

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO V. - N.º M. 975

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 7

Jueves 15 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

Saneamiento moral

La desmoralización sistemática de la juventud

Hemos hablado otras veces de este mismo tema y volvemos a la carga porque una honda preocupación se apodera de nosotros. Lo vemos por las partes en España. Lo vemos por las calles de Madrid. Lo vemos en las salas de los cines, lo vemos en los teatros y en los escaparates de las tiendas. No lo vemos pero lo sabemos lo que ha pasado en las playas del Mar y en las playas de Levante. Todo esto es para alarmar muy en serio a los padres de familia, a los jóvenes y a los madres de familia, a los jóvenes que jamás se emprendió una guerra Patria contra el catolicismo.

La invasión sarracena fué una cosa terrible, pero la invasión sexual en nuestra sociedad, es realmente catastrófica.

Y la experiencia demuestra que los pueblos sumidos en la sensualidad, viviendo por sentir sobre sus espaldas los duros latigazos de la ira Divina. Son estados de locura colectivos y estos estados de locura hay que curar con una reflexión provocada a pensar en razones que han perdido su sentido. Ya lo dice el refrán popular: «Poco la pena es cuerdo».

Repitidas veces en las Juntas técnicas de la F. A. E. se ha hablado de la desmoralización sistemática de la juventud y repetidas veces ¿por qué no decílo? desde aquí hemos tenido que dirigirnos a la misma Dirección General de Seguridad reclamando contra esos ataques a la moralidad pública. Todavía no hace un mes que la F. A. E. se vió obligada a redactar una nota que envió a los periodistas en son de protesta contra la élite del Linneus, porque había publicado un anuncio que en sí mismo por el grabado era escandaloso y provocativo.

Alto, el sistema de protestas! No se inquieta la experiencia nos lo ha demostrado, pero hace falta crear, como dijimos en uno de los Círculos de Estudios de la Semana Pedagógica, una raza de hombres valientes que denuncien ante las autoridades a quienes compete la moral de los niños y de los jóvenes.

Hay que denunciar, hoy que luchar por salvar la moral pública. Hay que denunciar muchas veces a la asistencia a ciertos sitios, v. g., a las playas desmoralizadas, y todas estas renuncias, pero las madres y los hombres de Dios, verdaderamente de Dios, tienen voluntad firme y valiente para hacer estas renuncias y elevar protesta, pase lo que pase.

Protestar en privado, en las tertulias, y no protestar en público, no quita un remedio eficaz, es perder el tiempo. Conocemos de hombres de

pelo en pecho, pocos por desgracia, pero los conocemos, que saben protestar en público con gran eficacia y a su debido tiempo.

Estamos, pues, en un momento gravísimo. No hay que olvidar aquella frase que dice un alemán hace pocos meses al contemplar los kioscos de Madrid: Así estaba Berlin hace diez años. No hay que olvidar que los pueblos descienden por la sensualidad, por que la sensualidad nos acerca a la vida de los animales, mientras la espiritualidad nos acerca a vida de los ángeles.

Un pueblo sensual es un pueblo muerto, un pueblo espiritual es un pueblo vivo, que está llamado a figurar en primera fila en el consorcio de las naciones cultas.

Este año, esto es precisamente lo que se pretende ahora contra España. Derrumbar nuestra espiritualidad en los niños y sobre todos en las mujeres. Derrumbar nuestras espiritualidades para convertirnos en un pueblo de esclavos y así manejarnos después a su gusto desde las Logias de París, desde los Comités ejecutivos de Moscú o los subcomités soviéticos de la Europa accidental, antes en Berlin y ahora en el mismo París.

El Dr. Tuqués dijo en su conferencia sobre la desmoralización sistemática de la juventud lo que la Junta de la F. A. E. columbraba: que en España hay en el momento actual una organización pensada, fria, muy bien calculada y dirigida por las logias masónicas para desmorralizar toda nuestra juventud. Nos hizo ver el Dr. Tuqués, con citas concretas, cómo los dueños, los inspiradores, los técnicos de variados editoriales españoles, que están propagando por todo el país folletos inmorales, o son mafiosos y están en contacto inmediato con los mafiosos. Nos hizo ver también que toda esa jeringonza de teosofismo, espiritismo y magia negra no son más que bellas disfrazas para ocultar la más inmundicia y burda inmoralidad.

No olviden mis lectores, para que no crean que exagero, lo que acaba de decirme (y espero ver el documento) uno de los semanistas, a saber: de cierta logia de Barcelona se ha cursado una circular recomendando entre otras cosas, la propaganda del mastrandismo.

Esta es la circular de que tenéis noticias; otras circulares, no las hemos visto, pero entonces viendo los resultados prácticos como si existiera. Lo que hace falta es despertar, despertar cuanto antes y organizar nuestras fuerzas para combatir contra esa invasión de la moralidad con el mismo brio con que nuestros mayores, desde don Pelayo y Isabel la Católica, lucharon contra la invasión de los agarenos.

ENRIQUE HEREDIA ORIA

querido compañero de Prensa don Domingo Fernández co-responsal en ésta de «A B C» y el que con la firma de «Domingo» ejecutará en su moderno laboratorio toda clase de trabajos fotográficos para este establecimiento.

A un obrero desconocido

Otra vez se ha regado con sangre joven las calles madrileñas. Ha caído asesinado un pobre estudiante condenado de antemano por el sectarismo político. La política ha perdido su peculiar estilo de zancadilleo resoplín y travieso y adquiere matiz de violencia. Los torneos oratorios se suprimen y se pasa a las bandas de asesinos. No se conquista adeptos expidiendo ideas; se mata al rival y es más simple la actuación. Teorías nuevas de los tiempos nuevos. Una estadística publicada recientemente nos habla de más de cien muertos y quinientos heridos caídos en lucha fraticida durante el año que fuión; cerca de diez y ocho mil hombres hay en cárceles y presidios sufriendo penas impuestas por tribunales que condenan a los que atentan contra la Sociedad, contra la Ley y contra el Estado. Y no se visumbra rayo de luz diáfana anunciadora de una etapa de paz. Está a punto de estallar la tormenta que han preparado los hombres listos para medrar sirviéndose de los ignorantes a quienes solo alcanzan las desolaciones. ¡Gritar a España! ¡Genio español! ¡Qué mano! ¡Infierno! ¡Loving! y brío del sol naciente esa gentileza y ese ingenio, orgullo social y envideza de todos los pueblos! ¿Qué alto mandato nos quito generosidad y bravura para dejarlos el bosque gento de las tragedias y los impulsos cobardes del materialismo?

Invitados por nuestro distinguido amigo don Angel Fernández Matos a la apertura oficial de su nuevo establecimiento para la venta de perfumes el día de la acreditada marca «Niké» de París de la que es concejal para España, hem sponorizado apoderar la insuperable calidad de estos productos, así como también del exquisito gusto que en el monte de este monumento ha quedado.

Habiendo contribuido eficazmente con su dirección nuestro

Obrero, ¿no te dicen nada esos muertos y esos presos compatriotas tuyos? ¿No han mediado alguna vez en que esos caídos han sido y lo son pedestales en los que se elevan hombres que solo trabajaron en los sillones de Ateneos y en las mesas de café? Interrogate. ¿Mis líderes viven como yo? ¿Trabajan como yo? y a estas interrogaciones contestálas comoquieras. Sigue preguntándote. ¿Quiénes son estos hombres superiores, abnegados, redentores nuestros, poderosos que nos lo ofrecen todo? y si eres un poco observador verás cuánto señorío inútil, cuanto vago profesional y cuanto ambicioso esperan, con el sacrificio de tu dinero, de tu sangre y de tu libertad, encastillarse en los puestos preeminentes de la política.

Las revoluciones responden siempre a una exigencia nacional; es impulso soberano del pueblo tratando de buscar orientaciones económicas o sociales nuevas y que no acierten los políticos profesionales. Para el pueblo revolucionario por excelencia y con un instinto político inigualable, se han manifestado violentos contra la actuación de un gobierno que no respondía a los anhelos del país. Pero allí han caído mezclados, víctimas de la represión, periodistas, abogados, artistas, empleados y obreros. ¿En las revoluciones obrero español, cuántos periodistas, cuántos directores suyos se ponen al frente para dar ejemplo de gallardía y verter sangre propia por tu santa causa? ¿No sientes el escarnio y la mofa que te hacen cuando te dedican esas crónicas ultra-revolucionarias trazadas por las manos pulidas de ciertos sacerdotes condulados a la permanencia, por fracaesados, carentes de persistencia en un trabajo honrado, y por buhos y arqueíscos imitadores de aristócratas, que tan abundantes son en la sociedad española?

Hay la revolución, obrero; triunfo de la fuerza pública, del ejército, de la sociedad; todo cuanto quieras. ¿Y después? ¿Quedará satisfechos tus anhelos y vindicados? ¿Plasmarán tus esfuerzos en realidades? ¿Serás supremo juez de tus causas? ¿Serás tú quien guie la nueva sociedad constituida? Tus líderes? ¿Cuáles? ¿Socialistas? Comunistas? ¿Anarquistas? ¿Avergüenza? ¿Aquel que debía haber hecho antes de lanzarte a la aventura. Considera que los lobos este año están hambrientos y esperan la presa para devorarla. No seas tú la víctima.

X. X. X.

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Ruada Gallurt.

Suma anterior. 2.532,00
Don Jesús de la Riva, 25 pesos;
don Aurelio Ruiz Casiro,
10; don José Sanz Díaz, 5; don
Friguenda Pérez Cascales, 5; don
Eduardo Moreno Giménez, 5; gobernador civil de la provincia
señor Chacón de la Mata, 25.

Total. 2.607

Continúa abierto la suscripción en los periódicos locales.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio dia y noche

Perfil del día

Medidas saludables

Con la terminación de los carnavales va a coincidir la depuración de la casa de la provincia. Así se oye decir en las peñas de todos los cafés.

A partir de las doce de la noche del domingo de Piñata, los gestores provinciales antiguos, reverendos de la seriedad debida, marcharán al unisono con los gestores modernos. Para conseguirlo, permanecerán 24 horas metidos en alcohol, dejándose después en libertad para que adopten cuantas medidas sean precisas, hasta conseguir sanear el ambiente en aquella casa.

Conviene aclarar, ante todo, que el gobernador civil, señor Chacón de la Mata, antes de su partida para Alicante, a cuya isla ha sido trasladado, dejara muy bien arregladas las cosas para que el «María Brisou» y el «champagne» se beba con moderación en lo sucesivo.

En el edificio provincial se introducirán algunas reformas indispensables. El sumidor existente junto a la sala de la presidencia, de donde se desprenden emanaciones a gas hepático, así como las grietas por donde se verifican filtraciones muy arrebatables, serán tapadas con cal hidráulica.

En el edificio provincial se introducirán algunas reformas indispensables. El sumidor existente junto a la sala de la presidencia, de donde se desprenden emanaciones a gas hepático, así como las grietas por donde se verifican filtraciones muy arrebatables, serán tapadas con cal hidráulica.

La espuma de los enchufes quedarán cerrada totalmente, cortándose, además, el filo del derroche. Los diabólicos concursos inventados por el picador de abordo, para zarandear a los enfermeros, quedarán en Abla hasta que la reflexión se impone, y la conciencia impone.

En el «parto» del diputado famélico, que dio a luz el serpentín directivo del célebre sanitario en embrión, se aplicarán las fuerzas para extraer los restos del feto provincial. Las plagas de chofers se extinguirán en parte, y en cuanto a los aujos, no saldrá ninguno de las cocheras mientras no sea para asuntos oficiales. También quedarán terminantemente prohibidos que algunos funcionarios se «purguen» con gasolina, con lo que atenuarán el gasto de este combustible, en un cincuenta por ciento.

El simpático diputado de la permanente al marcel, llegado rotundamente, de su pueblo, donde ha hecho exámen de conciencia. Ha jurado abandonar para siempre el maquillaje, con lo que considera hacer un gran honor al terreno que biste.

En cuanto al nuevo presidente, no cabe ya hacer objeción alguna. Con decir que ha mandado encerrar en un rico mueble, con tres llaves, el retrato que le dedicara don Alfonso XIII en tiempos de la Dictadura y que hasta hace poco consideró un gran honor retenerlo en su despacho, queda dicho todo.

TORIBIO

En el «parto» del diputado famélico, que dio a luz el serpentín directivo del célebre sanitario en embrión, se aplicarán las fuerzas para extraer los restos del feto provincial. Las plagas de chofers se extinguirán en parte, y en cuanto a los aujos, no saldrá ninguno de las cocheras mientras no sea para asuntos oficiales. También quedarán terminantemente prohibidos que algunos funcionarios se «purguen» con gasolina, con lo que atenuarán el gasto de este combustible, en un cincuenta por ciento.

Así que, en la calle, en casas particulares, e incluso en centros oficiales donde concurren sin interrupción práctica el bien.

Pero es acaso algún rico patrón que pueda permitirse efectuar tales beneficios en favor del próximo necesitado y del desvalido?

No sabemos que goces de ilusiones, ni que disponga de otros ingresos, que no sean las limosnas que soña la de las clases pudientes con las que también conversa para tal objeto, y con las que se reúne, precisamente con la que se sirve para favorecer a los que atiende y socorre con solicitud y fraternal cariño.

Esta plausible obra desarrollada, como decimos sin interrupción, es la que ha contribuido extraordinariamente a ser conocido en todos los sectores de la población, y ser querido también por todos sin distinción de ideas, ni de matiz político, pues, indudablemente que si a todos no ha podido remediar en su situación, lo ha hecho al mayor número posible, con sujeción a lo recaudado por él de antemano y teniendo en cuenta las necesidades sentidas por los sordos, hechos que saben de todos los almerienses.

¡Lástima que como este venerable y popular sacerdote, no hubiera innumerables personas que de igual o parecido forma se pronunciaron en favor de los pobres, pues, si así ocurriera se darían por satisfechos y estarían de enhorabuena los que tienen la desgracia de que la suerte les sea adversa!

Ayer se verificó el traslado

Necrología

Ha fallecido en nuestra capital el que fué probó empleado de Hacienda, que en la actualidad estaba jubilado, don José de la Rosa, muy estimado por todos cuantos le trataban por su carácter agradable y cariñoso.

Ayer se verificó el traslado

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Hoy llega a Zaragoza la Rondalla de la Casa de hueso, Miguelito. Limpiate, que vas de lo sirves tú, como han hecho los de Madrid, y al avío.

Hay cosas que no tienen importancia.

Se cuenta que Martínez Barrio ha cenado tres noches, mano a mano con su mujer y el guitarra.

Y lo que van a gozar Azafá, en un restaurante a la orilla del Manzanares, suena bien; pero a la explicada todo, como dicen a la orilla del Ebro y cara al Pilar, es canela.

Un consejo práctico: Querido lector: Si vas a un banquete, entérate de si el acto es del Pueblo, si no te expones a que no te lo sirvan.

Ahora; que el caso tiene para que la sigan las clases conservadoras, si no te lo sirven, te

del cadáver a la última morada, constituyendo una sentida manifestación de duelo, en la que figuraban personas de todas las clases sociales.

En la presidencia del duelo iba con los familiares del difunto el señor Obispo de esta Diócesis.

Recibía la familia del señor de la Rosa nuestro sentido pésame por pérdida tan sensible como irreparable, deseándole resolución cristiana.

Comentarios

Un sacerdote ejemplar

¡No han visto ustedes caminar por esas calles de Dios, todo humilde y silencioso, a un anciano sacerdote, pequeño de cuerpo, y de rostro amable que revela sus nobles sentimientos?

Todos lo conocen, todos le respetan, todos le saludan.

También él corresponde a todas esas manifestaciones de cariño y simpatía, con idéntico respeto, con alegría y revelando en sus sonrisas la expresión sincera de gratitud, para cuando así se comportan con tan ejemplar sacerdote.

¿Porque todos le veneran, y de todos es tan conocido como estimado?

Nadie mejor que los pobres y las clases humildes, podrían dar una contestación que satisfaga por completo la pregunta.

Mas, como estos no pueden responder, supliémoslo nosotros recordando cuanto de ellos hemos escuchado.

Todos los días, buenos o malos, espléndidos o tristes, este sacerdote realiza en silencio, sin alarde, ni ostentación, la práctica de la Caridad Cristiana.

Diarilmente socorre a numerosos pobres. No queda un solo día que no auxilia a los necesitados en la medida de sus esfuerzos, como tampoco transcurran 24 horas sin que mitigue dolores, visita a enfermos de familias necesitadas, habla con los acogidos, en los establecimientos benéficos prodigándose fraternamente.

La careta, a su extremo, y a la altura de la boca, lleva un tubo elástico que termina en un depósito, que ante las primeras caretas, era breve, y muy cercano a la cara, y en las modernas, se lleva adaptado a un catártón, bien en el pecho, al costado o a la espalda, y por cuyo depósito se efectúa la respiración. Al principio del tubo elástico, lleva una válvula para la aspiración, la cual es tan perfecta, que no deja pasar ni una sola partícula del aire gaseoso. El tarro o recipiente, a través del cual se respira, está compuesto de unos filtros de humo construidos por fibras de algodón o celulosa, que impiden el humo y lo hacen apartar por la fuerza. Luego de los filtros existen unas capas de carbón activo

La actualidad política

La fusión de los partidos de izquierda

Madrid, 13 (4 t.)—Hay firmadas las gestiones sobre la fusión de los partidos republicanos de izquierda.

Se ratificó los acuerdos de la disolución de Acción Republicana, Orga y radicales socialistas independientes.

No se recibió todavía la contestación de los federales antónomos.

Para la organización del nuevo partido han sido designados los señores Salmerón, Muñoz y Victoria Kent en nombre de los radicales socialistas independientes; señores Velao, Ramos y Espí por Acción Republicana.

Faltaron por designar los miembros de la Orga.

Cumplimentando a S. E.

Madrid, 14 (4 t.)—Hoy estuvo en Palacio el señor Pérez de Ayala quien cumplimentó al señor Alcalá Zamora.

ABC denunciado

Madrid, 14 (4 t.)—Ha sido denunciado el periódico madrileño ABC por la publicación de un artículo de Alcalá Galiano, titulado «Martillólogo Fascista».

Una información sobre la reorganización del Gabinete

Madrid, 14 (4 t.)—El periódico «Luz» inserta una información, en la que supone que se realizan trabajos para la formación de un Gabinete Lerroux, Gil Robles y Ventosa, eliminándose de él, el señor Martínez Barrio y otros ministros de carácter izquierdistas.

Se añade, que entrarían en acción las milicias de «Acción Popular» para transformar el Estado.

El nuevo plan de obras hidráulicas

Madrid, 14 (4 t.)—El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha declarado que el nuevo plan de obras hidráulicas se hará dentro del presupuesto actual.

¿Una reclamación diplomática?

Madrid, 14 (4 t.)—Es posible que el Gobierno envíe una nota al Vaticano, con motivo del discurso del Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschi pronunciado en la Catedral, cesurando las leyes laicas españolas.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid, 14 (4 t.)—El Sr. Hidalgo ha obsequiado a los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Guerra, con un banquete.

Manifestó el ministro que aunque no conoce su departamento, recordaba que el abogado inglés Sr. Haldane, te ocurría igual y sin embargo organizó todo el ejército inglés, esperando imitarle.

Un artículo de don Santiago Alba

Madrid, 14 (4 t.)—El Presidente de las Cortes don Santiago Alba, publicó un artículo en la Prensa, haciendo un llamamiento a la cordadía política.

Se muestra conforme con lo manifestado por el señor Prado,

en lo que respecta a que hay problemas fundamentales que pueden coincidir con las fuerzas de distinta ideología.

Cree, como el señor Azana, que todos los republicanos deben impedir que estalle la lucha social que ensangrentaría España. Se ofrece para negociar una tregua entre el Gobierno y las minorías.

Lara indisputado

Madrid, 14 (4 t.)—El ministro de Hacienda señor Lara se encuentra indisputado, por cuyo motivo no asistió a su despacho oficial del Ministerio de que es titular.

El aniversario del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos

Madrid, 14 (4 t.)—Para festejar el aniversario del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, se reunieron éstos en fraternal banquete, al que asistió el ministro de Agricultura don Cirilo del Río.

Este, ofreció revisar las cesantías descretadas y que se consideran injustas.

Robo en una joyería

Vigo, 14 (4 t.)—Por medio de un escalo se ha cometido un robo en una joyería y relojería situada en la calle Polícarpo Sanz, una de las más céntricas de la ciudad.

Los desconocidos, que primariamente penetraron en una bisutería inmediata, se llevaron de la joyería alhajas por valor de 30.000 pesetas.

Pistola en mano impiden entrar al "metro"

Barcelona, 14 (4 t.)—Esta mañana, en las escaleras del «Metro» de la Bordeta, tres individuos, pistola en mano, impidieron al público que entrara, so pretexto de que se había declarado la huelga general.

Se avisó a los guardias y al llegar éstos los sujetos se dieron a la fuga.

En una colisión entre vecinos resulta un muerto y dos heridos graves

Pamplona, 14 (4 t.)—Comunican de Ceseda que con motivo del reparto de unos terrenos comunales se produjo una colisión entre varios vecinos resultando uno muerto y dos heridos de gravedad.

Los obreros católicos no secundarán un próximo paro en Ávila

Ávila, 14 (4 t.)—Los obreros de la Casa del Pueblo han invitado a los obreros católicos a unirse a la huelga que se declarará el día 16, pero éstos acordaron no secundar el paro por estimarlo injusto en estas circunstancias en que se han iniciado trabajos para colocar a la mayoría de los parados.

El Ayuntamiento ha comenzado a distribuir bonos entre las familias humildes para que puedan adquirir pan sin aumento de precio. Por considerarse que los bonos iban a parar a personas que no estaban necesitadas.

Dr. José Soriano Romera

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
CONSULTA DE NIÑOS

Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Puerta de Purchena, 9

Teléfono 3 5-0

sitadas de esta ayuda, se formularon algunas protestas.

El gobernador dijo que la huelga anuncia de era completamente injusta y está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Verdadera ocasión

Calzados de hilo Canele a pesetas 1'75

Comprando media docena a 1'50

Camisas de seda, confeccionadas, a pesetas 15

Pijamas para hombre y niño, precios baratísimos

GISA ROSALES.—Tiendas, 4

Huelga solucionada

Madrid, 14 (4 t.)—En el ministerio de la Gobernación informaron a los periodistas que el gobernador civil de Palencia había telegrafizado participando que se ha solucionado la huelga general.

Refuerzo de guardia en el polvorín

Ferrol, 14 (4 t.)—Para evitar

cualquier intento contra el polvorín situado en este puerto, un buque vigila las proximidades de aquél y durante la noche se dirigen al polvorín los reflectores.

Las puertas del Arsenal han sido reforzadas con fuerzas de marinera.

El asunto Stavisky

Bayona, 14 (4 t.)—Hoy ha sido encarcelado el director de la sociedad de seguros «La Confianza», acusado de complicidad con Stavisky y dicha sociedad, pues había negociado varios millones de bonos del crédito municipal.

También ha sido reducido a prisión el diputado Bonnaire.

Preso que se ahorca

Barcelona, 14 (4 t.)—En la cárcel se ha suicidado ahorcándose con una sábana el recluso Jacinto Muñoz, preso por matar a su esposa con una plancha.

Dispara contra una joven y se suicida

Valladolid, 14 (4 t.)—En la tarde, en un establecimiento de máquinas de coser situado en la calle del Duque de la Victoria, el dependiente Carlos Pérez Cebolla, de 18 años, puso火a su vida disparándose un tiro en la cabeza, luego de hacer algunos disparos contra una joven que allí también trabajaba y a la que insistientemente había querido de amores.

La joven sólo sufrió heridas de poca importancia en la región supra espacular izquierdo.

Badejoz, 14 (4 t.)—En el pueblo de La Parra, una pareja de la Benemérita fue agredida a pedradas por un grupo de vecinos, a los que había invitado a disolverse.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

En París prosiguen dentro de la mayor cordialidad las negociaciones de Francia, Italia e Inglaterra estudiando los medios de salvaguardar la independencia austriaca.

En ningún momento se habló del empleo de medios coercitivos ni envío de fuerzas.

Herido grave por apedrear a la Benemérita

Barcelona, 14 (4 t.)—En la tarde, en un establecimiento de máquinas de coser situado en la calle del Duque de la Victoria, el dependiente Carlos Pérez Cebolla, de 18 años, puso火a su vida disparándose un tiro en la cabeza, luego de hacer algunos disparos contra una joven que allí también trabajaba y a la que insistientemente había querido de amores.

La Benemérita, para evitar la agresión, se refugió en los soportales de la plaza del pueblo, desde donde, ante la insistencia de la pedrera, hicieron fuego sobre el grupo y a consecuencia del cual cayó al suelo el vecino Ramón Santos. Los demás huyeron.

Patatas de la mejor calidad

Se aceptan pedidos por vagones

Demetrio Giménez

Concepción Arenal, 6.—Almería

Se acuerda pedir la elevación del precio de los periódicos

Madrid, 14 (4 t.)—Ha celebrado una Asamblea los representantes de las Empresas de periódicos de Madrid provincias, acordando pedir al Gobierno, la elevación en el precio de los periódicos.

Alguno se llegó a un acuerdo se mantiene una impresión optimista.

Ampliación de los sucesos

Madrid, 14 (4 t.)—Los desórdenes promovidos por los huelguistas en la barriada de las Ventas revistieron importancia.

Desde hace días se proyectaba el asalto al Mercado.

Hoy un grupo de huelguistas soliviantaron a las mujeres que acudieron a realizar las compras.

Un grupo compuesto por unos 20 individuos, asaltaron una tienda de comestibles, desvalijándola, mientras un grupo de unos 30 revolucionarios, impidió la llegada de fuerzas.

A llegar una pareja de la Benemérita, las mujeres que iban con los extremistas la envolvieron, consiguiéndose con trabajo restablecer el orden.

Otros grupos agredieron a las damas católicas, que llevaban ropa para repartir a los niños pobres.

Les recogieron las prendas de que eran portadoras las Católicas, las amontonaron e hicieron una hoguera.

La Benemérita protegió a las católicas de las turbas de las turbas.

Otro grupo, asaltó un grupo compuesto por dos pabellones recién construido por las católicas, con destino a niños pobres, los rodearon con gasolina y le prendieron fuego, quedando destruido.

Solo se consiguió salvar los enseres que había en el interior de los pabellones.

Al acudir las fuerzas, fueron apedreadas por las mujeres.

Fué detenida una mujer y llevada al Ayuntamiento de Camillas.

Otras, intentaron asaltar el edificio para libertaria.

Fué asimismo detenido un extremista.

En la barriada de Cuatro Ca-

La situación en Austria

Viena, 14 (4 t.)—El vicecanciller y el director de seguridad señor Fey pronunciaron discursos que fueron radiados, afirmando al pueblo que el movimiento socialista ha fracasado totalmente.

Añade que el Gobierno ha recuperado los ferrocarriles y el servicio telefónico. También ha conseguido tomar las fábricas de gas y electricidad, funcionando todo ello normalmente.

Vieja que el Gobierno ha calificado a los revolucionarios de criminales rojos y dice que muchos comparecen ante los Tribunales los que la impiden su marcha.

Dice que el doce de febrero debe considerarse como punto inicial del cambio político y social de Austria.

Afirmó que los obreros fueron castigados y que los jefes de los obreros que quedan en la oposición deben convencerse que con la violencia no alcanzan nada.

A pesar de estos optimismos se considera que persiste la gravedad.

En Viena solo se dispone de 25.000 soldados, mientras que las fuerzas socialistas disponen de cien mil. Estos últimos revelan cansancio pues les está lastimando los vivieres. Desde hace treinta y ocho horas solo han recibido una ración de campaña.

Ambaras partes combatientes cuentan con fusiles y ametralladoras, pero el Gobierno cuenta con ventaja por la artillería.

Los socialistas dominan seis manzanas de casas, presionando sobre el centro, especialmente contra los edificios del Gobierno. Ocupan grandes edificaciones y precisarán el empleo de la artillería para vencerlos.

A Presburgo llegaron procedentes de Austria numerosos fugitivos, figurando entre ellos el jefe de los social-demócratas, Otto Baum.

Los fugitivos no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

En París prosiguen dentro de la mayor cordialidad las negociaciones de Francia, Italia e Inglaterra estudiando los medios de salvaguardar la independencia austriaca.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

En París prosiguen dentro de la mayor cordialidad las negociaciones de Francia, Italia e Inglaterra estudiando los medios de salvaguardar la independencia austriaca.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Los fugitivos, no ocultan el triunfo del Gobierno sobre las masas socialistas. Estas podrán resistir escasas horas.

Destilación de p'antas y flores
Exija el perfume del día BOMBANCE

NIKE C. Offalia, 7

Exquisito bouquet parisino inigualable
Colonia, 8 ptas. litro. -- Extracto, 3 ptas. 100 gramos

FAMOSO EN EL MUNDO ELEGANTE

CENTRO INDUSTRIAL

MADUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA
TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES
COMPLETAS
DE RIEGOS
INDUSTRIALES
Y DOMICILIOS

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS
"OSRAM"
ALMACENES:
CONDE OFFALIA
16-A
Y
GARCIA ALIX 3A

AUTOMATOS

DE MAXIMA

Y MINIMA

CONTADORES

TRANSFORMADORES

ALTERNADORES

GRUPOS

ELECTROGENOS

MOTORES

DIESEL SEMI-

DIESEL Y A

GASOLINA

APARATOS

ELECTRICOS

EN GENERAL

Panorama internacional

El tema de nuestro Panorama de hoy es otra revolución. Están de moda las revoluciones. El microbio destructor de los principios sociales que en la actualidad rigen el mundo ya alimentando un estado de rebeldía, que se manifiesta en motines callejeros; en comploto, de más o menos envergadura; o bien en faltas de disciplina en los militares y menos desacato a la autoridad si de la población civil se trata. Nadie quiere obedecer; nadie está contento con el que manda, no porque lo haga mejor o peor, sino sencillamente, porque manda.

Ha pasado la época en que el pueblo se limitaba a pedir respetuosamente a los poderes públicos; hoy exige y si no se le complica con la premura deseada, ruje de ira y arrastra furioso contra el que no le obedeció a tiempo. Y el mal no es de aquí, ni de allí; se da en todas las latitudes y bajo todos los cielos. Los hombres fríos del Norte no se conducen de distinta manera, en este aspecto, que el hijo de los trópicos.

Esta excitación nerviosa, producto de la enorme conmoción que experimentó el mundo con la guerra europea, tiene tristes consecuencias para la vida ciudadana. Puede decirse que la va aniquilando. Las industrias se paralizan, los comercios clausuran sus puertas y, diariamente, caen hombres y más hombres en el abismo sin fondo del pavor forzoso. El mundo se suicida poco a poco. Necesita un médico que cure su histerismo, que restablezca la normalidad

GRAN LIQUIDACION

de camisetas, camisas, jerseys de hombres y niños, blusas de señora, calcetines, medias de hilo y seda, pantalones azules para niños, albornoces, monos para mecánico, colchas de seda, turcas y orientales

Todos los artículos de invierno a mitad de precio

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Ciclistas interesa este anuncio

En los garages ciclistas

Calle de Granada, 25-A sucursal y
Avenida de la República, 71 (frente al Casino)

Reparamos, niquelamos y pintamos a fuego por mucho menos dinero que en áfrica, todas las bicicletas y accesorios que nos entreguen, con personal competente y especializado en esta clase de trabajos; los accesorios los vendemos a precio de coste; si usted es revendedor le haremos un buen descuento en sus compras; la marca que usted quiera, en la calle de Granada, tenemos abierto durante las 12 horas de día, hasta los días festivos. Alquillamos bicicletas nuevas con tubulares, especiales para carreras; grande STOCK de bicicletas para niños, en todos los tipos; sólo con su primer visita, le daremos a conocer nuestra clase de operar.

NO LO OLVIDE: C. Granada, 25-A y A. de la República, 71

Garages de Manuel M. Cabrera

M. BLANCO
MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.-Especializado
en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4
(antes Santos Zárate)

TODOS LOS DIAS

De 11 a 1 y de 3 a 5

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :: Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERIA

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE
de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases
PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS
Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

SOMBRERERIA PLAZA

Unica Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras
PRECIOS BARATISIMOS

Tiendas, 8

Mucho hablar de paz...

Enormes gastos militares agobian al mundo

15 millones 321.500, para la construcción de aparatos de aviación; 43 millones 245.000 para construcciones navales y corresponde a los diversos gastos para pago de pensiones y mantenimiento de hospitales.

El gasto más importante del resto del presupuesto se consagra a la deuda pública, que incluye el 33 por ciento; las medidas correspondientes a la aplicación de las leyes exigen el importe de 44.736.869 dólares, o sea el 1,18 por ciento del total.

El presupuesto correspondiente a la Instrucción pública alcanza al 0,40 por ciento, el de Agricultura al 1,29 por ciento, y, finalmente el de Obras Públicas.

El perro "Balto" protagonista de una aventura esforzada

Se sacaba de inaugurar el monumento a la memoria del perro "Balto" en la ciudad de Nome, como agradecimiento por haber sido salvado en 1925. Esto sucedía el 23 de enero de ese año.

Cerca de Nenana, en Alaska,

Pino rojo

Pino tea

Haya estufada

Abeto

TABLEROS CONTRACHAPEADOS
Madera para barriles de uva a precios sin competencia
Grandes existencias

Viuda de Angel Pastor
Juan Lirola, 1 ALMERIA Teléfono 54

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

Verá desaparecer sus canas con una rápida sensación que encanta y sin peligro ninguno volverá al pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALENZUELA.—Ricardos núm. 2
y en la Droguería LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Instrucción Pública

La «Gaceta» publica la concesión de varias excedencias a maestros.

Oficiales comerciales

La relación de los aspirantes a las plazas vacantes se publica en la «Gaceta» del domingo, así como también se dispone la forma en que han de efectuarse los ejercicios de oposición.

Auxiliares de letras

Hoy día 15 y en la Ciudad Universitaria se efectuará el primer ejercicio de oposición (que será de lengua sánscrita) para las auxiliares vacantes en la Universidad de Madrid.

Rectificación de vacantes

En la «Gaceta» del 11 se publica la rectificación de unas vacantes de la provincia de Lugo y otras de Santander (maestros y maestras) que en la relación general aparecieron con defecto. Se concede un plazo de diez días a partir de esta publicación, por si hubiera reclamaciones sobre estas escuelas.

Oficiales de Administración

Se han ampliado las plazas, en atención a las peticiones del Tribunal calificador de los ejercicios de oposición para oficiales de Administración publicándose en la «Casetas» del 11 la lista de opositores aprobados, en total 130, de los que 42 quedan en expectación de destino.

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado
Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid
Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo

CONSULTA S:

Medicina y Cirugía general:
De 12 a 1 y de 3 a 5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en
Enfermedades de la piel,
venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Peluquería de Señoras

CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas
Único en Almería

Ondulación Eugene Com Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Ingertos

Tengo a la venta 1.000 ingertos de la variedad Giorias Mompeller y Rupetrés de Loof fenómeno y Aromant número uno.

MIGUEL CARRETERO NAVARRO

Ticas (Ohanes)

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en
géneros para la pre-
sentación temporal

F. Canalejas, 4, y Aven-
tida de la República, 11.

ALMERIA

Heraldo de Almería

Se vende en Madrid en la calle

de Alcalá, 22 (frente a la Maistre Doré y el Teatro Alcalá).

ALMERIA

LA VALENCIANA

MUEBLES

Alambre para parrales

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)
Grandes existencias en todos los números

PRECIOS

Núm. 8.	Ptas. 32'50	kkls. de 46 kilos.
Núm. 10.	" 33'50	" "
Núm. 13.	" 34'50	" "
Núm. 14.	" 35'00	" "

Vida religiosa

Santos del dia

Santos Faustino, Saturnino, Cástulo, Lucio, Magno, Agape, virgen, mártires; Quiríndio, Dacoroso, obispos; Severo, presbítero; Georgio, virgen; B. Claudio de la Colombiere S. S., confesor.

La Misa y Oficio divino son de la dominical, con rito simple y color morado.

Los Santos Saustinos y Jovita, hermanos y de ilustre sangre, nacieron en Brescia, ciudad de Lombardia.

Desde niños fueron bien inclinados, modestos, virtuosos y unidos entre si con lazos de extraordinario cariño.

A Faustino, que era el mayor, le ordenó de sacerdote Apolonio, obispo de aquella ciudad, y a Jovita de diácono.

Comenzaron los dos hermanos a ejecutar su sagrado ministerio con tanto aprovechamiento, que muchos gentiles, por su predicación, se convirtieron a la fe de Cristo.

Llegó esto a la noticia del emperador Adriano quien dió comisión a un ministro suyo llamado Itálico, para que procediese contra Faustino y Jovita, el cual los mandó prender.

Procuró Itálico, por todos los medios imaginables, que adoraran a los falsos dioses; y viendo que los jóvenes hermanos no hacían caso ni de promesas ni de amenazas, esperó que llegase el emperador quien los man-

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la Iglesia de la Sagrada Familia. Misa en la de las Siervas de María.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Aya Mendi» de Málaga.

Vapor español «Umbe Mendi» de Savona en lastre.

DESPACHADOS

«Aya Mendi» para Alicante.

«Delfín» para Melilla.

Vapor noruego «Fido» para Barcelona con lastre.

Verdadera liquidación de abrigos impermeables por final de temporada

Para niños Tallas, 50 y 55, 60 y 65. a Ptas. 15
Tallas, 70 y 75, 80 y 85. a Ptas. 20

Para hombres Todas las tallas a Ptas. 25
Calidad Extra reversibles dos prendas en uno. a Ptas. 30

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Unica ocasión para comprar a precios increíbles

Noticias y sucesos

Diversos incidentes que son dignos de mención

De la localidad

Se vende un compresor

Se vende a toda prueba un compresor portátil de 25 H. P. marca «Chicopee».

Ha trabajado solamente cuatro meses.

Para informes en esta Administración.

Herido por agresión

En la Casa de Socorro ha sido asistido Nicolás Barón de heridas de carácter reservado, que le fueron causadas por dos individuos a los que no conoce.

Las armas sin licencia

La Policía detuvo a Manuel Cervera Sánchez, Juan Casado Soto y Enrique Goriz Pérez, por ocuparles una casa a cada uno de ellos.

Entre mujeres

En la Casa de Socorro ha sido asistida Enriqueta López de la Rosa, que padecía lesiones leves, las que según manifestó más tarde en Comisaría, le fueron producidas por María del Carmen Carrillo (s). «La femeña» y una hija de ésta, llamada Francisca.

Aviso

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo. Persona competente, dos o más horas al día en condiciones ventajosas.

Razón: Ramos, 19.

El importe de unas consumiciones

Carmen Zamora Pérez presentó denuncia ante la Policía contra un individuo conocido por «El Calimote» y cinco más que le acompañaban, por negarse a pagar 31'50 pesetas, importe de consumiciones que hicieron en casa de la denunciante.

Razón: Ramos, 19.

Por faltar a la moral

La Policía detuvo y denunció

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

NUMERO PREMIADO:

33

Por riña y protestar

Los guardias de Seguridad presentaron en Comisaría a Juan Ayala Cañadas, Juan Sánchez Jurado y a Antonio Pardo Ramírez, los dos primeros por reñir y el último por protestar cuando procedieron a la detención de aquellos.

Peluquería de señoras

Permanente con aparato Eugene 15 pesetas.

Manuel Sánchez Urán, Navarro Rodrigo, 8.

Malos tratos

Gines Arjoa Reyes denunció ante la Policía a Juan Martín Viciedo, (s). «El Narancero» por que la hizo objeto de malos tratos.

Se desea

Alquilar dos habitaciones en casa enclavada en sitio delicioso, para una o dos personas, bien sea para dormir solamente o con pensión.

Para informar en la Administración de este periódico.

Hurto de ropas

Josefa Peña Garrido denunció en Comisaría que le habían hurtado ropas, por valor de 70 pesetas.

Ama de leche

Encarnación Torres Gallardo se ofrece para casa de los padres, con leche de un mes.

Informarán: General Riego número 34.

Subasta